

企业细心关怀为员工“减压”

端午节前,上海雷博司电器有限公司为每一名员工发放了2张世博会门票,让员工放假参观,放松休闲。关怀员工生活,为员工“减压”,嘉定不少民营和外资企业越来越注重关心职工生产工作以外的生活,用各自妙法,打造各具特色的企业文化。

福利:“加法”为员工减压 福利做“加法”,压力做“减法”,增强员工对企业的归属感。飞利浦灯具(上海)有限公司的员工陆卫红家中有一个首饰盒,一枚5克和一枚10克的圆形千足金挂坠,显得很别致。仔细一看,2个圆形挂坠正面都印有“飞利浦”的企业标识。“再过一年,我就在飞利浦工作满15年了,3个黄金挂坠将是我在飞

利浦工作的最好见证。”为了感恩员工长期的辛勤劳动,“飞利浦”为老员工颁发感恩奖。“感恩奖并非是我们公司的首创,但却是公司关怀员工的手段之一。”工会负责人丁胜利说。

此外,企业还为员工的工资福利做“加法”。今年,企业一线员工平均加薪10%以上,普通员工旅游费增加20%,提高至1800元。为丰富外来员工的业余生活,今年起,公司还恢复了节假日活动,周末不定期组织歌唱、舞蹈、吟诗等活动。“原来上下班都是两点一线。如今,每逢周末都会习惯性地看看有没有聚会。”在飞利浦灯具(上海)有限公司工作的安徽小伙黄先如说。端午节期间,黄先如还用单位发的

旅游费和车间里的20余名工友一同去了次嘉兴,黄先如坦言:“在飞利浦公司工作很愉快。”

学习:“乘法”为员工充电 上海雷博司电器有限公司的新厂区虽然不大,却为员工在行政楼四楼辟出了一层专用楼面:近1000平方米的培训教室和文化活动中心。在这里有多功能教室、职工书屋、健身房、茶歇室等,员工不仅能在这里得到专业技能培训,同时还能学习舞蹈等。

每年的2月到4月是“雷博司”的生产淡季,利用这一时间,企业为员工制订各类培训计划,通过专业机构和高校上门办学的形式,提高一线员工的劳动技能,为企业储备人才,形成

了良好的学习型企业文化,提高了员工生产的积极性。“从进公司时什么都不会,到如今,什么都不差,是公司给了我学习和实现自我价值的机会。”邓亚群来到公司仅一年,如今,她不仅是职工文艺队的主力,也是生产能手。

“员工是企业最大的财富,所以每年公司预算会拿出工资总额的2.5%用于教育培训,其中一线员工的培训经费占总经费的60%,并用制度来保障。”“雷博司”总经理郑增定介绍。仲齐是一名普通的一线操作员,2006年进入公司后,通过4年的学习和努力,获得了中级职称,也成为公司的骨干员工,这让他感到十分自豪。

民主:“除法”为员工解忧 “通过在企业工会建立‘职工之家’,企业做好厂务公开、职代会民主管理和集体合同的签订,有利于企业凝聚人心,同时维护了职工的合法权益。”区总工会副主席金伟荣表示。

近日,上海内野有限公司与职工签订了集体合同、工资协议和女职工特殊利益三项集体协议,以合同的形式固定提高员工工资的标准和福利待遇,既安了员工的心,又使企业的正常生产有计划依据、为经营提供了保证。

目前,嘉定已在企业创建“职工之家”1714个,其中民企和外企占了60%。

记者 李华成 通讯员 徐张千

简明新闻

“模范城”创建启动

本报讯 日前,全国新一轮双拥模范城创建考评工作全面启动,将通过评估、检查和集中评议等形式,考评参评区县。本轮创建时间范围为2007-2010年度。嘉定区正积极争创全国双拥模范城“七连冠”。记者 沈青

“画说世博”展出

本报讯 6月17日,为期1个月的“画说世博·走进上海——国际美术交流展”在陆俨少艺术院开幕,展出的近百幅作品,分别出自中国、俄罗斯等10多个国家的近60位艺术家之手,不同的艺术风格,集中展示了世博和谐之美,体现了艺术家们对2010年上海世博会的憧憬。

实习生 陈都

消防执法专题协调

本报讯 6月18日,嘉定召开专题协调会,明确各部门在消防产品生产、流通和使用领域的监管职责,并规范消防产品联合执法整治过程中的部门抄告、案件移交及产品抽样、封样等执法程序和内容,确立了消防产品联合执法工作机制。

通讯员 何建红

法制情景剧进校园

本报讯 6月11日,华亭镇选取未成年人犯罪案件,以情景再现的方式,让学生接受法制教育。近年来,华亭镇不断创新青少年法制宣传模式。“Law Law在心,与法同行”青少年法制情景剧进校园是继“Law Law在心,欢乐同行”青少年模拟法庭活动之后,华亭镇开展的又一特色青少年法宣项目。

通讯员 蒋秋霞

徐行草编参展

本报讯 6月10日,徐行草编应邀参加在华东师范大学举行的2010“BMW中国文化之旅”非物质文化遗产展,展出拖鞋、提包、果盒及造型独特的立体海宝等多种草编作品,活动中草编艺人进行了现场表演。通讯员 郑夏

加强非法营运整治

本报讯 6月12日,嘉定执法大队一中队联合公安交警、安亭派出所民警开展联合执法,重点整治安亭轨交站、安亭汽车站、安亭医院等沿线非法营运。行动中,共检查疑似“黑车”30辆。通讯员 陈维磊

第六次人口普查户口核查工作开始

普查标准时点为2010年11月1日零时

本报讯 6月13日,在嘉定区第六次人口普查户口整顿工作动员会上,此次人口普查标准时点为11月1日零时;首次将境外人员纳入被普查对象,安亭镇被选为全市唯一的试点单位。

此次人口普查的主要目的在于摸清“人口家底”,普查结果不得用于人口普查以外的目的,与动拆迁、银行信贷、征税等工作没有关联,所有信息在录入完成后马上销毁,只公布汇总信息,不公布个人信息。

嘉定区人口普查户口整顿工作自6月13日开始,至8月底结束,分前期整顿、核对整改、总结验收三个阶段。与第五次人口普查相比,此次普查“人户分离”情况更多,会议要求,各单位人口普查机构、公安等

部门要通力合作,切实做好此项工作。

6月17日,在安亭镇召开的市第六次全国人口普查综合试点工作动员暨培训会议透露,这所以选择安亭镇作为试点单位,是因为安亭地区来自不同国家的外籍人士较多,来沪人员和本地户籍的人口比例较能代表目前上海的普遍情况。

实习生 王丽慧



6月18日,记者从区体育部门获悉,区第三次全国性国民体质监测顺利完成。嘉定作为全市6个国家片监测点之一,此次共完成幼儿、成年、老年组等不同年龄段样本近3000人,每位受试者均接受了身体形态、素质、机能等近20项体质指标测试(如图)。据悉,全国性国民体质监测5年开展一次。

记者 李华成/摄

共创平安世博

社会各界“护考” 学生应试安心

本报讯 “考场周围特别安静,考试时精神很集中!”走出启良中学考场的李杰对记者说。恰逢世博年,为确保本区高考和中考工作的顺利开展,嘉定公安、城管等单位纷纷采取多项护考措施。

高考和中考期间,区公安部门组织警力,在每个考点所在地实施了临时交通管制及禁止鸣号措施,同时,为了确保考生进入考点的道路通畅,警方还加强了对考点周边的车辆停放秩序及治安管理工作。区城管部门加强对校园周边环境的整治和工地噪声扰民的管理,禁止从事产生环境噪声污染的夜间施工作业。

记者 管文飞

水域管理网格化 水路安全船畅行

本报讯 如果把嘉定213公里航道看作一个大转盘,转盘上每一格至少有一艘巡逻艇和专人负责巡航,这就是水域网格化管理新模式。

与城市网格化管理不同,水域辖区内没有街道和社区,无法精确划分为单元格。只能按照内河河道和地区海事所所在区域的辐射范围,将全区213公里航道不等分为5个自然单元格,由专人专船进行24小时重点航段巡航,并记录相关巡航信息。

据悉,今年3月1日试行以来,嘉定辖区内码头和水域秩序井然,未发生事故性堵塞航道、船舶违法停靠和水上违章作业。

巡逻:确保航道安全畅通 在水域网格化管理中,每一艘巡逻艇就是一个“流动哨所”。记者在区属地方海事处督察中队的巡逻艇上看到,每艘船至少配备4名船员和一

部高频电台,执法人员根据巡航时间和路线记录相关巡航信息。

张晓每天上午8点就要随船出发,对辖区内的重要航道进行不间断巡航。自从试行水域网格化管理以来,张晓80%的工作时间都在船上。对于自己辖区内的河道哪里有码头,哪里容易搁浅,哪里正在水上作业,张晓和他的同事都了如指掌。

巡逻艇也是执法艇。一旦发现违法问题,如:违法停泊等,张晓就会用相机拍下图像,用电台通知本部后,开始现场处置,并在巡航记录本上作详细记录。“巡航就是要不停地东张西望,我们‘挑刺’是为了保证航道的安全畅通。”张晓说。为了更好的观察航道,张晓和他的同事经常轮流坐在船头,观察四周水域情况。

“最常见的问题是船员不注意水上安全,不穿救生衣。”张晓说。遇

到这样的情况,张晓都会耐心地告知船员注意佩戴相关安全装置。由于船只噪音大,海事执法人员与船民一般直接喊话,一天喊下来,张晓的喉咙常常哑到发不出声来。

处置:快速应对及时营救 巡航为处置和应对突发事件争取了时间。

近日,一艘运输石灰的船只在驶入娄塘市河(近北横沥河段),由于夜间船员对水面情况估计不足,船只在航行途中触礁。其船头被砸出了直径30公分大的窟窿,船员立即报警。2艘正在巡航途中的巡逻艇接警后10分钟内就到达了事发地点。

此时,事故船只的船头已经向下倾斜,即将没入水中,随时都有倾覆的可能。巡逻艇到达后,迅速展开营救,分别从两侧顶住事故船只,防止船只倾覆,然后开足马力,将事故

船只推至安全地带。此次营救,成功救出遇险船员3人,避免经济损失3万余元。

联动:修护桥梁排除隐患 近年来,在城市建设中,建筑材料多数由水路运入嘉定,嘉定码头的货物年均吞吐量达1000万吨。大型运输船只增多,容易对桥体构成威胁。

今年3月,巡逻艇驶入祁迁河白墙村一带,一座石质拱桥引起了执法队员的注意。细心的执法队员发现,桥墩内侧有一条长约20公分的裂缝,初步判断为撞击所致。在紧急上报嘉定工业区管委会和交通部门后,认定该桥已属危桥,需停止使用。据悉,该桥经过拆除重建后,新桥将于近日恢复通行。像类似的安全隐患,3个多月来,执法队员已经发现处理了6起。

记者 李华成